

中國將成最大個人奢侈品市場

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）中國經濟持續復甦，消費市場規模龐大，羅兵咸永道15日指出，預料至2030年中國將以1,480億美元市場規模，取代美國成為全球最大的個人奢侈品市場。該行亦認為香港個人奢侈品市場正逐步復甦，看好其市場規模在2023至2030年年均複合增長率達4.5%，到2030年增至1,258億港元規模，當中增長最多的三大類奢侈品為皮革製品、珠寶及腕錶。

1%富豪擁全球43%金融資產

羅兵咸永道15日發表《中國內地及香港地區奢侈品市場報告》顯示，受惠全球大規模財富代際轉移、快速增長的東南亞新興市場機遇，帶動全球個人奢侈品市場逐步復甦，料至2025年達到4,640億美元規模，並有望以6%的年均複合增長，在2030

年增至6,060億美元。
羅兵咸永道消費市場行業亞太區、中國內地及香港地區主管合夥人鄭煥然指出，根據統計，全球財富排名前1%的人掌握全球43%的金融資產，由於這類超級貴族數量快速增長且擁有強大消費力，料奢侈品集團應更好地滿足他們的全方位需求。

3萬億美元流向中國年輕人

內地方面，該行預計至2030年中國個人奢侈品市場規模將增至1,480億美元，料將受惠中國個人奢侈品市場在大規模財富代際轉移，預期3萬億美元財富將在未來10年由年輕一代繼承，將對奢侈品及其服務創造巨大的消費能力和消費需求，加上預期海南將出台更多利好政策，為旅遊產品、體驗項目和加值服務創造更多高價值機會，以及受持續開拓

新消費客群、體驗消費及奢侈享受生活方式蓬勃發展、線上服務進一步完善與線下渠道進一步擴張等因素帶動。

港市場復甦 年均料增4.5%

至於香港方面，該行認為香港個人奢侈品市場正逐步復甦，預料2030年之前香港經濟穩定成長，在有望恢復「多次通行」政策，以及實施消費激勵措施如房地產、促銷機票和旅客消費優惠券等政策刺激推動，將有助香港個人奢侈品市場規模在2023至2030年年均複合增長率將達4.5%，增至2030年1,258億港元規模。

該行又指香港從傳統文化、音樂會及表演、時尚打卡點、米芝蓮餐廳、風味美食、影視場景和藝術及展覽，種種顯示來港旅客追求體驗優先的消費模

式，因此有越來越多奢侈品品牌調整策略方向，在香港的文化、娛樂、美食和精緻生活等領域布局「體驗經濟」。

不過，該行亦提醒，香港仍面臨一系列挑戰，包括由於港幣或美元兌人民幣持續強勢導致奢侈品價差縮小，香港價格優勢減少，同時來自海南和深圳的競爭壓力造成衝擊。

另外，該行亦看好海南將受惠「封關政策」，在2025年前成為海關獨立監管的特殊區域，成為繼香港及澳門後第3個境內關外區域，可享受一系列稅收優惠，將蘊含巨大商機。該行認為，海南是化妝品、珠寶及腕錶的重要渠道，未來奢侈品集團可以在海南採差異化布局策略，同時可拓展具有本土特色的海上產品，如衝浪板和服裝等。

港首允虛擬幣現貨ETF上市

業界：冀吸引傳統資金入場 鞏固虛擬資產中心地位

香港特區政府致力發展數字經濟，虛擬資產管理中心是其中的新賽道。香港證監會15日緊貼國際市場步伐，首度允許虛擬資產現貨交易所交易基金（ETF）在港上市，批出多隻比特幣及以太幣現貨ETF。證券業界及虛擬資產業界人士均認為，在港股市推出虛擬貨幣現貨ETF將大大豐富香港的投資產品市場，並提升金融集資能力，有望吸引傳統資金入場，鞏固香港的國際金融中心和虛擬資產中心地位。

◆香港文匯報記者 曾業俊

博時基金（國際）與HashKey Capital 15日宣布，雙方共同申請的兩隻虛擬資產現貨ETF已獲得香港證監會有條件批准，有望成為香港首批加密貨幣現貨ETF。博時國際將與HashKey Capital充分發揮雙方在傳統金融與虛擬資產行業領先的專業知識和生態資源，將共同推動發行比特幣及以太幣現貨ETF，為投資者提供一個安全、合規、便捷的途徑，直接參與到比特幣和以太幣這兩種主流虛擬資產市場。

比特幣以太幣現貨ETF將面世

聲明指出，虛擬資產現貨ETF的發行不僅為投資者提供了新的資產配置選擇，也進一步鞏固香港作為國際金融中心和虛擬資產樞紐的地位。HashKey Capital表示，香港監管機構此次批准虛擬資產現貨ETF的上市，為傳統機構架起了配置虛擬資產的橋樑，極大拓寬主流投資者、零售投資者對虛擬資產的接觸面。

嘉實國際資產管理有限公司（Harvest Global Investments）15日亦表示，證監會已原則上認可嘉實兩隻分別投資於比特幣及以太幣現貨的ETF。

嘉實國際CEO兼CIO韓同利表示，是次嘉實兩隻虛擬貨幣現貨ETF獲得原則上認可，不僅凸顯了香港在數字資產領域的競爭優勢，也展現了嘉實國際在推動行業創新和滿足投資者多樣化需求上的不懈追求。這反映了公司在區塊鏈資產和人工智能投資領域繼續領導和創新的體現。嘉實指出，兩隻分別投資於比特幣及以太幣現貨的ETF將通過首家獲香港證監會發牌且受保的數字資產平台OSL數字證券有限公司，有效解決過高的保證金要求、空頭缺失導致的價格溢價及滾倉損耗等問題，從而更精準地反映比特幣及以太幣的即時價值。

持牌數字資產平台OSL交易和託管

OSL集團宣布，旗下數字資產交易平台「OSL數字證券有限公司」獲委任為嘉實國際首家虛擬資產交易平台和託管合作夥伴，以支持其在香港原則上已經獲得批准，並計劃推出的首隻現貨比特幣或以太幣ETF。同時，OSL數字證券有限公司成為華夏基金首家虛擬資產交易及託管合作夥伴，為其在香港的首隻現貨比特幣及以太幣ETF提供支持。

簡化加密貨幣投資及增流動性

OSL指出，比特幣或以太幣現貨ETF極大簡化了加密貨幣的投資過程及增加流動性，讓投資者更容易進入加密貨幣市場。香港推出的加密貨幣現貨ETF將自己定位於全球前沿市場，與加拿大、德國、瑞士等國家齊頭並進。參考美國比特幣現貨ETF吸引超過125.3億美元資金的經驗，香港市場具備極大的成長潛力。OSL集團董事會主席及行政總裁潘志勇表示，集團非常高興地看到該項目原則上的批准已經落地，這是ETF市場一次劃時代進展。

◆香港證監會批出多隻比特幣及以太幣現貨ETF。



三種投資加密貨幣方式的優劣

	加密貨幣期貨ETF	加密貨幣現貨ETF	直接買賣加密貨幣
優點	投資簡單：買賣方式與傳統股票交易一樣，透過傳統證券賬戶進行交易，投資者無需管理加密貨幣錢包，對不熟悉加密貨幣市場的股市投資者而言更易上手。 監管監督：ETF必須向香港證監會註冊並接受監管，並只於港交所買賣，必須遵守法定的透明度、報告和監管要求，為投資者提供安全保障。 簡化稅務：透過ETF投資加密貨幣簡化了所有權的稅務和會計方面的問題（針對某些地區）。 沒有任何投票和質押等權益。 基金經理可視市場狀況投資短期或較遠期的期貨合約，或混合不同到期日的期貨合約，調整投資組合構成。 期貨交易因有槓桿倍數，可相對提高資本效益。	投資標的清楚明確，影響資產價格走勢的因素較ETF少和簡單。 加密貨幣現貨交易是以即時交割方式買賣，可在市場參與者之間直接轉移。在現貨市場，投資者直接擁有虛擬資產，並享有合法權利，例如投票選出主要分叉或參與質押。	投資標的清楚明確，影響資產價格走勢的因素較ETF少和簡單。 加密貨幣現貨交易是以即時交割方式買賣，可在市場參與者之間直接轉移。在現貨市場，投資者直接擁有虛擬資產，並享有合法權利，例如投票選出主要分叉或參與質押。
風險	虛擬資產期貨可能有龐大的轉倉成本，從而影響ETF的收益。 資金流入、成交量將影響ETF的買賣價差，ETF的表現與現貨價格走勢會有偏差，回報並非一致。 費用較高：購買加密貨幣ETF需繳付管理費，其費用可能高於其他類型的ETF，因為它們的管理更加複雜，使得整體成本也會高於直接持有加密貨幣本身。 期貨跟現貨最大的差別，在於期貨有「正價差」和「逆價差」，投資者對未來價格的預期會反映在期貨價格上，當市場過熱時容易造成過度溢價，若市場情緒回復正常，追高的投資者就需承受價差風險和損失。	波動性：加密貨幣價格波動大，現貨ETF價格亦會隨之大幅波動。 需自行管理加密貨幣錢包，提防被黑客入侵的安全問題。 加密貨幣交易平台監管較少，詐騙或突然倒閉等風險較大。	散戶自己購買加密貨幣，交易過程和管理都比較繁複。 需自行管理加密貨幣錢包，提防被黑客入侵的安全問題。 加密貨幣交易平台監管較少，詐騙或突然倒閉等風險較大。

製表：記者 曾業俊

全球首批以太幣現貨ETF港登場

香港文匯報訊（記者 曾業俊）香港日前已有三款掛鈎虛擬貨幣的ETF上市，但全數都是投資比特幣期貨或以太幣期貨，而非直接持有實物。美國雖然批准比特幣現貨ETF掛牌，但尚未有以太幣現貨ETF。業內指出，香港是亞洲首個有同類產品的市場，更是全球首個容許以太幣現貨ETF上市的市場，料有助提高香港在全球虛擬資產市場的地位。

信誠證券聯席董事張智威15日認為，香港允許虛擬資產現貨ETF上市，無論對港股或投資者都屬正面，「港交所開門做生意，最緊要百貨應百客」，有更多不同產品選擇，相信將有力提升香港的國際金融中心地位，刺激香港市場交投，同時讓國際投資者知道香港與時俱進、緊貼世界潮流。對於投資者而言，投資加密貨幣的過程和手續繁複，除了要在交易平台開戶，又要將手持法幣兌換成泰達幣（USD）。而現時推出加密貨幣現貨ETF，除了提供更多投資產品選擇，投資者亦可以簡單地直接在港股購買到相關貨幣的ETF，方便快捷。

未納監管 多年來投資無門

芝商所首席講師譚家康指出，在港股市推出加密貨幣現貨ETF的舉措對於香港的虛擬資產市場帶來了新機遇。虛擬資產在過去幾年一直是市場關注的焦點，但由於監管不足，投資者只能以旁觀者的角度觀察價格的波動。作為全球領先的金融中心，香港的投資者主要集中在股票市場。推出加密貨幣ETF將為他們帶來更多的投資選擇和便利。有了證監會的監管，投資者可以得到更多的保護和信心，這對於香港成為虛擬資產交易中心至關重要。

譚家康續指，是次的推出是以ETF形式在股票市場上市，投資者可以通過自己的證券戶口參與虛擬資產投資，這對於他們的資產配置提供了更大的便利。同時，證監會作為政府監管機構的一部分，反映了香港特區政府對虛擬資產的持續支持和鼓勵。這也鼓勵了更多的項目和區塊鏈金融項目在香港作為發展中心基地，獲得監管機構的支持。相信這將吸引更多企業在香港投入發展，進一步壯大香港的金融業。

加密貨幣現貨ETF潛力龐大

UD區塊鏈諮詢創辦人章濤表示，加密貨幣現貨ETF在港上市是好事，如果可以在早兩個月前上市就更好，因為香港聯繫匯率與美元掛鈎，部分國際資金希望享受香港的簡單低稅制，因此在香港購買加密貨幣ETF會最理想。目前美國的比特幣現貨ETF上市後，已迅速成為市值第二大的ETF，相信加密貨幣現貨ETF市場潛力龐大，料對香港市場有很大集資作用，吸引國際資金和Web3項目來港落戶，正面積極推動香港Web3發展。

香港數碼資產學會共同創辦人區偉志表示，加密貨幣現貨ETF在港上市對確立香港成為虛擬資產中心很有幫助，畢竟這是亞洲區首支現貨虛擬貨幣ETF，相信會吸引區內的傳統金融機構入場，而ETF可以免除不少技術上的風險，減少了機構對投資虛擬資產的憂慮。

中東緊張局勢 拖累比特幣再挫

香港文匯報訊（記者 曾業俊）受惠美國證券交易委員會1月中批准11隻比特幣現貨ETF，比特幣連漲7個月，於2月及3月分別狂飆44%和17%，首次突破73,000美元。美國的比特幣現貨ETF首季錄資金淨流入121億美元，惟進入4月後顯著回落，12日錄得淨流出28.7億美元。近日中東局勢加劇，令市場恐慌情緒升溫，隔夜比特幣一度在15分鐘內急瀉近4,000美元。比特幣過去周末自70,000美元水平急墜，

低見60,000美元水平，現價格為回升。雖然現時比特幣較73,798美元高位大幅回吐，惟年初至今回報仍達55%。

港股虛擬貨幣期貨ETF亦受累下跌，FA南方比特幣15日收報26.3元（港元，下同），跌5.26%；FA三星比特幣跌6.12%，報25.46元；FA南方以太幣跌7.67%，報17.94元。比特幣概念股同挫，OSL集團跌5.48%，報8.79元；雄岸科技跌4.17%。

滬深股通實時交易信息停披露

香港文匯報訊（記者 周紹基、章蘿蘭）中東局勢緊張，亞洲股市多數下跌，但A股15日逆市上升，使港股跌幅大為收窄，恒指全日收報16,600點，跌121點，成交951億港元。港股連跌3日，累挫538點，惟15日跌幅減少，令恒指100天線（16,496點）失而復得。至於科指跌1%，國指跌0.4%。另外，內地將停止提供滬深股通投資者的實時交易信息，有分析師指出，觀察外資在A股市場的動向將缺少一些高頻數據，這也是引導投資者做長線投資的一個途徑。

滬深港交易所15日同步調整滬深港通交易信息的披露機制。公告稱，港交所將不再披露滬深港通實時買入交易金額、賣出交易金額和交易總額；港股通交易期間公布買入賣出成交金額及成交總額。而第一階段港交所調整對滬深港通盤中交易信息的實時披露，預計1個月後實施。第二階段滬深港交易所同步完成其他交易信息的披露調整，預計第一階段完成3個月後實施。目前，港交所於線上公布滬深港通的雙向持股紀錄並可按日查詢。

華鑫證券分析師嚴凱文指出，暫停北向公布後，投資者會少一個觀測指標，市場需要適應新規則，但這也是為引導投資者做長線投資的一個途徑。

互聯互通作為目前外資買賣A股的主要渠道，一直是投資者衡量外資情緒的「風向標」，經常因其對A股走勢的預判，而被市場視為「聰明錢」。去年來，由於眾多宏觀經濟的因素影響，北向資金多次大額撤離A股，導致A股市場承壓。去年全年北向資金淨買入A股金額，創下2016年底深港通開通以來的紀錄最低。